C  O  M  U  N  E     D  I     S  E  F  R  O
Provincia  di  Macerata

Prot.      525                                                                                                                     Ordinanza n. 2                       
Oggetto: DIVIETO DI  PESCA NEL TRATTO DI  FIUME SCARSITO:  DAL PONTE    

               ADIACENTE   LA  SEDE  COMUNALE  FINO AL  PONTE  EX CASERMA    

               FORESTALE.
I  L     S I N D A C O

VISTO che sono pervenuti reclami da parti di cittadini i quali lamentano che nel tratto di fiume Scarsito compreso tra il ponte adiacente la Sede Comunale e il ponte in corrispondenza dell’ex Caserma Forestale, nel centro abitato di Sefro capoluogo, i pescatori nell’esercizio della pesca rischiano di arrecare danni con ami ed altri attrezzi appuntiti, all’incolumità pubblica dei bambini e persone anziane che passeggiano lungo la via adiacente soprattutto nel periodo estivo;
RILEVATO che esistono i presupposti per la tutela e la salvaguardia dell’incolumità pubblica;

VISTO l’art. 54, comma 2 del Decreto Legislativo n. 267 del 18 Agosto 2000;

O R  D  I  N  A

Il divieto assoluto all’esercizio della pesca nel tratto di fiume Scarsito compreso tra il ponte di via Pago ed il ponte in corrispondenza dell’ex Caserma Forestale, meglio indicato nell’allegata planimetria segnata in rosso, dall’ultima Domenica di Febbraio fino alla prima Domenica del mese di Ottobre.
La tabellazione sarà eseguita a cura di questa Amministrazione Comunale;

La Polizia Provinciale, e gli altri Agenti della Forza Pubblica competenti per territorio, sono incaricati alla vigilanza al fine di assicurare il rispetto del presente provvedimento.
A norma dell’art. 3, comma 4 della legge n. 241 del 07 Agosto 1990. si avverte che contro la presente ordinanza, in applicazione della legge n. 1034 del 06 Dicembre 1971, chiunque via abbia interesse potrà ricorrere: per competenza, per eccesso di potere o per violazione di legge, entro 60 giorni dalla pubblicazione, al Tribunale Amministrativo Regionale.
Dalla residenza Municipale li 18/02/2011
                                                                                                              IL  SINDACO

                                                                                                      - PIEROZZI  Mario -
