COMUNANZA AGRARIA DI SEFRO

PROVINCIA DI MACERATA
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE
Atto  n.   4                                                                     Cod.  43328
del    11.03.2019
Prot.  n.  5 del 13.03.2019  

OGGETTO : IMPEGNO DI SPESA PER ANTICIPAZIONE QUOTA PARTECIPAZIONE SPESA TECNICA PSR 2014/2020. Accordo di programma tra il Comune di Montecavallo, l’UNICAM, la Comunanza Agraria di Borgo, Dignano e Taverne, la Comunanza Agraria di Brunforte, la Comunanza Agraria di Campottone, la Comunanza Agraria di Castel Santa Maria e Castel Sant’Angelo, la Comunanza Agraria di Castel San Venanzo, la Comunanza Agraria di Copogna, la Comunanza Agraria di Gelagna Alta, Gelagna Bassa e Bavareto, la Comunanza Agraria di Massa, la Comunanza Agraria di Massaprofoglio, la Comunanza Agraria di Percanestro, la Comunanza Agraria di Pioraco-Costa, la Comunanza Agraria di Rocchetta, la Comunanza Agraria di Sefro, la Comunanza Agraria di Serravalle di Chienti, la Comunanza Agraria di Torricchio, la Comunanza Agraria di Val Sant’Angelo e la Società Agraria di Monastero per l’adesione al PSR Marche 2014-2020, Misura 16 “Cooperazione”, Sottomisura 16.8 “Sostegno alla stesura di piani di gestione forestale o strumenti equivalenti”, annualità 2016.
      L’anno duemiladiciannove, il giorno undici del mese di marzo alle ore diciannove presso la sede della Comunanza Agraria di Sefro, a seguito convocazione personale, si è riunito il Consiglio di Amministrazione della Comunanza Agraria, presieduta dal Presidente della Comunanza stessa, sono presenti: BIORDI Mario, MIDEI Paolo, BIORDI Marco,                            BIORDI  Sergio  

e con l’assistenza del segretario signor  NATALIZI Mauro

il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato.
IL  CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE
PREMESSO:

che con Decreto del Dirigente del Servizio Ambiente e Agricoltura n. 90 del 23 febbraio 2016 e con Decreto del Dirigente del Servizio del Servizio Ambiente e Agricoltura n. 192 del 04 aprile 2016, la Regione Marche ha emanato il bando della Sottomisura 16.8, operazione A) – FA 5E “Supporto per l’elaborazione di piani di gestione forestale o strumenti equivalenti” nell’ambito del Programma di Sviluppo Rurale 2014-2020, annualità 2016, approvato ai sensi del reg. UE 1305/2013, finalizzato a concedere contributi per la redazione di strumenti di pianificazione forestale;
· VISTO il paragrafo 5.1.1., punto 1) del bando regionale del PSR Marche 2014-2020 Misura 16 Cooperazione, Sottomisura 16.8, operazione A) – FA 5E “Supporto per l’elaborazione di piani di gestione forestale o strumenti equivalenti”, annualità 2016, per cui i soggetti coinvolti devono essere almeno due, a meno che non si tratti di soggetti pubblici, misti o privati che già coinvolgano più enti o soci da Statuto dell’ente locale, societario o consortile;
· CONSIDERATO che con Decreto del Dirigente del Servizio Ambiente e Agricoltura n. 192 del 04 aprile 2016 la Regione Marche ha puntualizzato le modalità di applicazione di uno dei criteri di priorità chiarendo che tra le domande che si collocheranno a parità di punteggio, saranno avvantaggiati i Piani con maggiore estensione;

· TENUTO CONTO che nell’ottica di predisporre una pianificazione funzionale alla corretta gestione del patrimonio forestale di proprietà e all’adesione ai prossimi bandi del periodo di programmazione in corso inerenti il settore forestale, sono stati sentiti il Comune di Montecavallo, l’UNICAM e le associazioni agrarie, di cui alla Legge n. 1766/1927, di seguito elencate:

- Comunanza Agraria di Borgo, Dignano e Taverne (comune di Serravalle di Chienti);
- Comunanza Agraria di Brunforte (comune di Sarnano);
- Comunanza Agraria di Campottone (comune di Fiuminata);
- Comunanza Agraria di Castel Santa Maria e Castel Sant’Angelo (comune di Castelraimondo);
- Comunanza Agraria di Castel San Venanzo (comune di Serrapetrona);
- Comunanza Agraria di Copogna (comune di Serravalle di Chienti);
- Comunanza Agraria di Crispiero (comune di Castelraimondo);
- Comunanza Agraria di Gelagna Alta, Gelagna Bassa e Bavareto (comune di Serravalle di Chienti);
- Comunanza Agraria di Massa (comune di Fiuminata);
- Comunanza Agraria di Massaprofoglio (comune di Muccia);
- Comunanza Agraria di Percanestro (comune di Serravalle di Chienti);
- Comunanza Agraria di Pioraco-Costa (comune di Pioraco);
- Comunanza Agraria di Rocchetta (comune di Serravalle di Chienti);
- Comunanza Agraria di Sefro (comune di Sefro);
-Comunanza Agraria di Serravalle di Chienti (comune di Serravalle di Chienti);
- Comunanza Agraria di Torricchio (comune di Pievetorina);
- Comunanza Agraria di Val Sant’Angelo (comune di Pievetorina);
- Società Agraria di Monastero (comune di Cessapalombo);
i quali hanno espresso la volontà di partecipare congiuntamente alla sottomisura 16.8 del PSR Marche 2014-2020, annualità 2016;

· CONSIDERATO che l’associazione tra i soggetti cooperanti sopra nominati è motivata quindi, oltre da linee di indirizzo gestionale comuni, anche dalla rilevanza dell’estensione forestale che ne scaturisce;
· RILEVATO che necessita incaricare un professionista per la redazione del piano, come previsto nel Bando stesso;

· CONSIDERATO che le offerte pervenute, in seguito alla richiesta specifica inviata a tre tecnici specializzati, hanno dato un chiaro risultato differenziato nella percentuale di spesa;

· CONSIDERATO che il soggetto capofila dell’associazione dei soggetti cooperanti sopra nominati che agisce in forza di un accordo di programma è la Comunanza Agraria di Torricchio;

· CONSIDERATO in data 28/11/2018 (prot. 26/2018) è stata inviata tramite PEC a STUDIO VERDE ASSOCIAZIONE PROFESSIONALE (Forlì, FC) specifica richiesta per la redazione del Piano di gestione forestale o strumento equivalente, per una superficie forestale presunta di circa ha 5762, alle stesse condizioni economiche concordate precedentemente con il Dott. For. Lorenzo Lebboroni, rinunciatario dell’incarico, e pari al 97% dell’importo presunto di costo del servizio programmato che ammonta a € 340.847,19 IVA compresa, come da Decreto Regionale del 20/12/2017 prot. 1055810;
· VALUTATA la disponibilità da parte di STUDIO VERDE ASSOCIAZIONE PROFESSIONALE (Forlì, FC) per la redazione del Piano di gestione forestale o strumento equivalente alle stesse condizioni economiche concordate precedentemente con il Dott. For. Lorenzo Lebboroni, trasmessa via PEC in data 30/11/2018 (prot. a/62/m/18)

· CONSIDERATO in data 20/12/2018 (Del. n. 03/2018) è stata deliberata da parte della Comunanza Agraria di Torricchio di affidare allo STUDIO VERDE ASSOCIAZIONE PROFESSIONALE (Forlì, FC) l’incarico per la redazione del Piano di gestione forestale o strumento equivalente, per una superficie forestale presunta di circa ha 5762, alle stesse condizioni economiche concordate precedentemente con il Dott. For. Lorenzo Lebboroni;

· RILEVATO che è stato raggiunto un accordo con BANCA ETICA per il finanziamento delle anticipazioni dovute allo staff tecnico che sta procedendo alla realizzazione del progetto di redazione di quanto in oggetto, e che tale accordo prevede il pagamento di interessi passivi sulle somme che verranno anticipate e per il periodo intervallato alla data dei SAL e dell’erogazione del contributo da parte della Regione Marche in base al Decreto sopra richiamato;
· CONSIDERATO che l’anticipazione iniziale prevista dall’accordo con BANCA ETICA prevede un importo limitato, pari ad €. 30.000,00 e che un eventuale somma maggiore andrebbe garantita con una polizza fideiussoria onerosa per il raggruppamento;

· VALUTATA la possibilità di partecipare, da parte di questa Comunanza con una anticipazione di cassa in base al prospetto di ripartizione esaminato in questa sede e fornito dai progettisti, onde determinare una anticipazione di consistenza vicino ai 100.000,00 euro;

· VISTO il prospetto e la quota proposta a questa Comunanza che va dal 20% al 50% e che può essere decisa in base alle possibilità finanziarie di ogni Ente e con la massima libertà di scelta, comunque, come deciso nell’incontro del 13/01/2019, non inferiore al 20% e tale da raggiungere almeno €. 80.000,00;

· TENUTO CONTO che oltre alle spese tecniche inerenti la progettazione ed esecuzione della pratica del PSR 2014/2020 nel rapporto con la Regione Marche finanziatrice, ci sono anche spese dal punto di vista amministrativo che sono fino ad ora state sostenute dalla Comunanza Agraria di Torricchio quale ente capofila designata nell’accordo di programma;
· CONSIDERATO che tali spese amministrative non possono essere inserite nel progetto di redazione del Piano di Assestamento, in realizzazione, in quanto non inerenti lo stesso piano, e che devono essere sostenute direttamente dagli Enti associati, come le spese di gestione del conto dedicato, dell’istruttoria della pratica con Banca Etica, dell’interpello ai fini dell’applicazione dell’IVA, ecc.;
· STABILITO nell’incontro del 13/01/2019 di creare un fondo spese da imputare anch’esso alla gestione delle spese per la realizzazione del progetto previsto dal PSR 2014/2020 quantificato preventivamente per il momento in €. 6.000,00, da ripartire secondo la tabella realizzata con le percentuali inerenti la ripartizione del contributo;

· Visto il Verbale n. 2 del 04.03.2019, dell’Assemblea Generale degli Utenti;

dopo ampia discussione, il Consiglio di Amministrazione così come riunito in questa sede, con votazione unanime, espressa in modo palese per alzata di mano,

DELIBERA

Di partecipare all’anticipazione delle spese tecniche, come stabilito in sede di discussione, con la percentuale del 20% pari all’importo evidenziato nelle tabelle allegate alla presente delibera, facenti parte integrante della stessa, e pari ad €. 6.425,37= IVA compresa, come anticipazione sul finanziamento relativo alla liquidazione in partecipazione alla rata di acconto congiuntamente a Banca Popolare Etica. Tale somma verrà versata sul conto corrente dedicato n. 16785248 intestato alla Comunanza Agraria di Torricchio quale soggetto capofila del raggruppamento richiamato in premessa, aperto in BCC (iban: IT 04 P 08456 69080 000010154628).
Di imputare la somma necessaria al Tit. 1 Art. 7 del bilancio di previsione 2019, disponibile;

Di rendere la presente deliberazione, vista l’urgenza, immediatamente esecutiva.

Letto, approvato e sottoscritto

            IL PRESIDENTE                                                 I  Membri

        PIEROZZI    Giammario  
                 f.to                                                         BIORDI      Mario 
                                                                               MIDEI        Paolo

            IL SEGRETARIO                                             BIORDI     Marco

           NATALIZI Mauro                                             BIORDI     Sergio
                   f.to  
     Il sottoscritto Segretario attesta che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’albo Pretorio dal 13.03.2019
                                                                                       IL  SEGRETARIO

                                                                                        NATALIZI Mauro

                                                                                               f.to
E’ copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.

Sefro lì 13.03.2019
    Visto:     IL  PRESIDENTE                                      IL  SEGRETARIO

               PIEROZZI  Giammario                                NATALIZI Mauro

                         f.to                                                        f.to     

