COMUNANZA AGRARIA DI SEFRO

PROVINCIA DI MACERATA
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE
Atto  n.    4                                                                                   Cod.  43328
del    06.08.2018
Prot.  n.    7   del 07.08.2018  

OGGETTO : Concessione diritto di superficie alla società GALATA S.p.A. di porzione di terreno contraddistinto al NCT del Comune di Sefro al foglio n. 1 part. lla n- 33, per installazione di una stazione radio base di telefonia mobile.-

L’anno duemiladiciotto, il giorno sei del mese di agosto alle ore diciannove presso la sede della Comunanza Agraria di Sefro, gli amministratori dell’Ente suddetto si sono riuniti  con la presenza dei Signori:

                              PIEROZZI    Giammario            -Presidente  

                              BIORDI       Mario                    -Membro

                              MIDEI         Paolo

                              BIORDI       Marco
                              BIORDI       Sergio  

e con l’assistenza del segretario sig.  NATALIZI Mauro

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato.
PREMESSO CHE
a) in data 01.06.2010 la Comunanza Agraria di Sefro ha stipulato con Wind Telecomunicazioni S.p.A. un contratto di locazione avente ad oggetto porzione di terreno di circa mq 70, sito nel Comune di Sefro (MC), distinto al NCT di detto Comune al foglio n. 1 particella n. 33, per l’installazione di una stazione radio base per la rete di telefonia mobile;

b) Wind Telecomunicazioni S.p.A. in data 18.02.2015 ha costituito la società Galata S.p.A. alla quale ha conferito nella medesima società una serie di asset di cui è parte anche l’oggetto del contratto in essere;

c) Le parti di comune accordo, avendone reciproco interesse, hanno risolto il contratto di cui alla lettera a) e stipulato un nuovo contratto di locazione con decorrenza 01.12.2015, con scadenza 30.11.2024;
d) Rilevato la società Galata S.p.A. ha chiesto una modifica del rapporto di concessione dell’area suddetta per motivi interni della Società  rappresentata Wind;

e) Rilevato inoltre che Galata S.p.A. è interessata al solo acquisto del diritto di superficie della porzione di terreno distinto al NCT del Comune di Sefro (MC) al foglio n. 1 particella n. 33, per la durata di anni 30, mediante pagamento dell’importo di €. 30.000/00 per l’intera durata del contratto, somma che verrà interamente resa disponibile al momento della stipula dell’atto notarile;
f) Ritenuto che la proposta della società Galata S.p.A. è stata ritenuta congrua da parte del geom. Grandoni Sebastiano, istruttore dei beni demaniali, con relazione del 02.08.2018;
IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

          Visto il regolamento interno della Comunanza Agraria di Sefro

          Con voti unanimi legalmente espressi nei modi di legge
DELIBERA

La premessa è parte integrante e sostanziale del presente atto;

Concedere alla società Galata S.p.A., il diritto di superficie della porzione di terreno di proprietà della Comunanza Agraria di Sefro (MC), contraddistinta al NCT del Comune di Sefro al foglio n. 1, particella n. 33, per mq 70 (meglio idividuata nel tipo di frazionamento che si andrà a redigere) per anni trenta a decorrere dalla data dell’atto, previa corresponsione della somma di €. 30.000,00= (trentamila/00), precisando che le spese notarili, di frazionamento e quant’altro necessario per la stesura dell’atto notarile, sono a totale carico della società Galata S.p.A.
Autorizzare il Sig. Pierozzi Giammario, in qualità di Presidente pro tempore, nato a Sefro (MC) il 08.02.1954, domiciliato per la carica in Sefro (MC), piazza Bellanti n. 1, nell’interesse della Comunanza Agraria di Sefro, a presenziare e sottoscrivere l’atto notarile di cui alla concessione del diritto di superficie in oggetto indicata;
La somma di €. 30.000,00= (trentamila/00) dovrà essere versata a favore della Comunanza Agraria di Sefro, presso la Tesoreria dell’Ente, UBI BANCA S.p.A. filiale di Pioraco, al seguente IBAN: IT21G0311169090000000000079 e sarà presa in carico nelle spese correnti al titolo 1, art. 4 “affitto pascolo e concessioni superfici a terzi”;
Di dichiarare la presente delibera immediatamente eseguibile ai sensi

della L. 08.06.90 n.142 (art.47, c.3);
Di inviare copia della presente delibera ad UBI BANCA Spa, agenzia di

Pioraco.-
Letto, approvato e sottoscritto

            IL  PRESIDENTE                                                 I   Membri

        PIEROZZI    Giammario  
                                                                               BIORDI      Mario 
                                                                               MIDEI        Paolo

            IL SEGRETARIO                                             BIORDI     Marco

           NATALIZI Mauro                                             BIORDI     Sergio
     Il sottoscritto Segretario attesta che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’albo Pretorio dal 07.08.2018
                                                                                       IL   SEGRETARIO

                                                                                        NATALIZI Mauro

                                                                                                f. to  
E’ copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.

Sefro lì 07.08.2018
    Visto:      IL  PRESIDENTE                                      IL  SEGRETARIO

                PIEROZZI  Giammario                                   NATALIZI Mauro

                         f. to                                                            f. to
