COMUNANZA AGRARIA DI SEFRO

PROVINCIA DI MACERATA
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE
Atto  n.   6                                                                     Cod.  43328
del    11.03.2019
Prot.  n.  7 del 13.03.2019  

OGGETTO : Lavori di manutenzione strade e sentieri per esbosco legname assegnato per uso civico in località “Casette Biordi”,   anno 2018/2019.- PROVVEDIMENTI -
      L’anno duemiladiciannove, il giorno undici del mese di marzo alle ore diciannove presso la sede della Comunanza Agraria di Sefro, gli amministratori dell’Ente suddetto si sono riuniti  con la presenza dei Signori:

                              PIEROZZI    Giammario            -Presidente  

                              BIORDI       Mario                    -Membro

                              MIDEI         Paolo

                              BIORDI       Marco
                              BIORDI       Sergio  

e con l’assistenza del segretario signor  NATALIZI Mauro

   Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato.
IL  PRESIDENTE

Comunica di aver effettuato, unitamente al consigliere Midei Paolo ed al sig. Sampaolo Michele, titolare della ditta omonima, attrezzata per lavori di movimento terra, un sopraluogo in località “Casette Biordi”, “Crestaio” e “Piannalia”, areee individuate per l’assegnazione agli Utenti che hanno fatto richiesta, del materiale legnatico ad uso civico  ed in località “Forcatura” per verificare la necessità di pulire un invaso di acqua destinato all’abbeveratoio del bestiame. Si è constatato che i sentieri che permettono l’esbosco del materiale legnatico, sono impercorribili, causa il passaggio di moto, si sono creati fossi e nel periodo invernale, la neve ed il vento hanno causato caduta di piante che hanno ostruito i sentieri, pertanto si rende necessario intervenire sia con mezzi meccanici che manuali al fine di mettere in sicurezza i sentieri sopra citati, l’invaso di acqua è vuoto e ricoperto di sassi e fango, pertanto necessita, come ogni anno, di essere ripulito con estrema urgenza visto l’approssimarsi del periodo in cui il bestiame viene immesso al pascolo.
La ditta presente al sopraluogo, si è dichiarata disponibile ad intervenire subito, ma ha fatto presente che oltre al mezzo meccanico necessitano almeno due/tre persone dotate di attrezzatura idonea per l’apertura dei sentieri intasati da arbusti e piante che cadendo intralciano il passaggio. La ditta, essendo di Sefro, con sede ad Agolla, ritiene di operare mantenendo la tariffa oraria uguale a quella degli ultimi cinque anni, pertanto ha preventivato una spesa di cinquanta/00 euro l’ora, IVA esclusa, non potendo quantificare quante ore siano necessarie, circa venticinque / trenta, sia per la ripulitura sentieri che per la pulizia dell’invaso / abbeveratoio ed ha richiesto la presenza di un amministratore durante lo svolgimento dei lavori. 
Fa inoltre presente che vista l’urgenza, per i lavori manuali, i consiglieri Biordi Marco e Midei Paolo, si dichiarano disponibili, a titolo gratuito, richiedendo il solo rimborso forfettario, per l’utilizzo dei mezzi propri (moto sega, macchina, olio e benzina). 
IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE
· Sentito quanto esposto dal Presidente;

· Vista l’autorizzazione per il taglio del bosco uso civico per la stagione 2018/2019, in località “Casette Biordi”, “Crestaio” e “Piannalia”;

· Visto il Verbale n. 3 del 04.03.2019, prot. n. 4 del 06.03.2019, con il quale l’Assemblea degli Utenti autorizzava il C.d.A. a deliberare spese per ripristino sentieri per esbosco legname assegnato per uso civico;

· Considerata la massima urgenza di rendere agibili i sentieri per permettere il raggiungimento e l’esbosco del materiale legnatico per uso civico assegnato agli Utenti;

· Vista l’urgenza di effettuare la pulizia dell’invaso di acque reflue sito in loc. “forcatura”, adibito ad abbeveratoio bestiame;

· Visto che la ditta Sampaolo Michele ha dato disponibilità a svolgere il lavoro di cui in premessa e considerando che la tariffa oraria rimane uguale a quella degli anni precedenti;
· Visto il regolamento interno della Comunanza Agraria di Sefro;

· Con voti unanimi legalmente espressi nei modi di legge

D E L I B E R A

· di ritenere congrua la tariffa oraria, euro cinquanta/00, IVA esclusa, richiesta dalla ditta Sampaolo Michele;

· di affidare i lavori sopra detti alla ditta Sampaolo Michele di Sefro;
· di autorizzare il Segretario dell’Ente ad emettere ordinativo di pagamento della spesa alla presentazione di regolare fattura;

· di portare a conoscenza dei lavori da eseguire il Corpo Forestale dello Stato ed affidare l’incarico di controllo per la prestazione della ditta Sampaolo, ai consiglieri Midei Paolo e Biordi Marco, i quali svolgeranno anche i lavori manuali necessari, ed al Presidente Pierozzi Giammario;

· di imputare la somma necessaria al Tit. 1 Art. 7 del bilancio di previsione 2019, disponibile;

· di rimborsare agli Utenti che parteciperanno, a titolo gratuito al lavoro di ripulitura degli arbusti dai sentieri, l’uso del mezzo proprio, l’uso di motoseghe proprie, oli, miscela e quant’altro necessario, una somma forfettaria complessiva, di euro 350,00= (trecentocinquanta/00);

· di emettere un unico ordinativo intestato al Presidente della Comunanza Agraria, Pierozzi Giammario, il quale, oltre a partecipare ai lavori sopra descritti, viene incaricato di controllare il lavoro e le ore lavorate e quindi a rimborsare gli Utenti che avranno partecipato;

· di imputare la somma  al Tit. 1 Art. 1 del bilancio di previsione 2018; disponibile;

· di dichiarare la presente delibera immediatamente eseguibile in applicazione della L. 08.06.90 n.142 (art.47,c.3);

· di inviare copia della presente delibera ad UBI BANCA Spa, agenzia di Pioraco.-
Letto, approvato e sottoscritto

            IL PRESIDENTE                                                 I  Membri

        PIEROZZI    Giammario  
                 f.to                                                         BIORDI      Mario 
                                                                               MIDEI        Paolo

            IL SEGRETARIO                                             BIORDI     Marco

           NATALIZI Mauro                                             BIORDI     Sergio
                   f.to  
     Il sottoscritto Segretario attesta che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’albo Pretorio dal 13.03.2019
                                                                                       IL  SEGRETARIO

                                                                                        NATALIZI Mauro

                                                                                               f.to
E’ copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.

Sefro lì 13.03.2019
    Visto:     IL  PRESIDENTE                                      IL  SEGRETARIO

               PIEROZZI  Giammario                                NATALIZI Mauro

                         f.to                                                        f.to     

